



2025年10月
22
星期三
乙巳年九月初二
运城日报社出版
国内统一连续出版物号
CN14-0025
代号 21-30
总第 10361 号
今日八版

思想之光照亮奋进之路

——以习近平同志为核心的党中央引领 中国经济社会高质量发展迈向新境界

历史总是在接续奋斗中书写新篇。
即将收官的“十四五”，新时代中国
在风起潮涌中驶过壮丽的又一程——
完整准确全面贯彻新发展理念，加
快构建新发展格局，全面推动高质量发
展，我国经济社会发展取得新的开创性
进展、突破性变革、历史性成就。
科学理论的磅礴之力，深刻塑造着

一个大国的发展轨迹，指引通往强国
建设、民族复兴伟业的伟大征途。

思想之光照亮奋进之路。以习近平同
志为核心的党中央带领亿万人民不惧风
雨、破浪前行，以无比的勇气迎接挑战，
以坚定的信心开创未来，在理论创新和实
践创新相互激荡、彼此辉映的进程中推动中国不
断迈向发展新境界。

(一)

东海之滨，宁波舟山港，岸线上靠
泊着万吨巨轮，桥吊装卸不停。截至9
月11日，今年集装箱吞吐量突破
3000万标准箱，较去年提前23天，再
次刷新历史纪录。

(下转第三版)

镁聚运城·智链未来 打造全球镁基新材料创新高地

2025全国镁行业大会暨镁业 分会第二十八届年会在我市举行

汤志平葛红林致辞 哈特穆特·费舍尔潘复生出席
潘海燕储祥好揭牌 姚逊作报告



中国智慧，以开放协作引领全球镁产业
健康发展。

开幕式上，潘海燕、储祥好共同为闻
喜县镁基新材料获批省级特色产业集群
揭牌。

潘海燕在作山西省金属镁产业发展报
告中指出，近年来，山西紧紧围绕“能
源转型、产业升级和适度多元发展”的战
略方向，突破了一批新技术、新产品，拓
展了镁基新材料的应用空间，镁产业接近
百亿元规模。面向未来，我们将与各界携手并

进，持续优化政策环境、提升服务效能，
打造具有全球影响力的镁基新材料产业
基地，力争形成千亿级产业集群，为保障
国家战略材料供应链安全贡献力量。

姚逊作运城市金属镁产业发展报
告，代表市委、市政府向与会领导和嘉宾
表示欢迎。他说，运城作为中国镁业的
核心腹地，已形成链条完整、配套齐全的
产业生态链。我们将持续发挥资源优势，
强化精深加工，推动镁基材料多元化
应用，加强科技赋能和政策支持，用好专

班机制，全力支持镁产业高端化、智能
化、绿色化发展，加快建设全国领先的百
亿级镁基新材料产业基地。

本次大会以“镁聚运城·智链未
来，打造全球镁基新材料创新高地”为
主题，为期3天，其间举行专题报告、
签约仪式、第五届镁电池及其关键材料
专题研讨会、前沿科学理论论坛等分论
坛，并进行现场参观交流，围绕市场动
态、技术创新、下游应用等热点议题展
开深入探讨。

研究全面从严治党、社会稳定及地方立法等
工作
储祥好主持
会议指出，要深入学习贯彻习近平总
书记在庆祝中华人民共和国成立70周年
招待会上的重要讲话精神，紧紧围绕新时代
新征程党的中心任务，聚焦“一城两区三
门户”目标和思路，扎实做好改革发展稳定
各项工作，坚决把党中央决策部署和省委工作
要求落到实处。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总
书记在9月29日中央政治局会议上的重
要讲话精神，按照“六个坚持”要求，立足资源
禀赋、产业基础和比较优势，坚持开门问策、
加强调研论证，注重前瞻布局，科学确定目标
任务和思路举措，高质量编制运城市“十五
五”规划，引导全市上下凝心聚力，加快建设
富裕文明幸福的好运之城。

会议要求，要深入学习贯彻习近平总
书记对党校（行政学院）工作作出的重要
指示精神，坚持党校姓党，践行党校初心，在高
质量育才、高水平献策、高标准办学治校方面持
续用力，不断开创全市党校事业发展新局面。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总
书记在全球妇女峰会上的主旨讲话精神，坚持
党对妇女工作的全面领导，强化妇女思想政
治引领，保障妇女合法权益，努力为广
大妇女参与政治经济活动创造条件、搭建平
台。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总
书记关于党的建设的重要思想和关于党的自我
革命的重要思想，全面落实省委反腐败工
作部署，进一步健全责任体系，坚决惩腐、
坚决治诬，打赢反腐败斗争攻坚战持久战。
各级党委（党组）要加强对反腐败工作的全
过程领导，各级纪委要发挥党内监督专
责机关作用，把严管严治融入日常、抓在常
态，着力铲除腐败滋生的土壤和条件。

会议强调，要深入学习贯彻习近平总
书记关于国家安全工作的重要论述，坚决贯彻
总体国家安全观，严格管理，落实打防管控
各项措施，加强社会面治安防控。要严布控，
加大巡防力度，确保不留死角。要严厉打击，
依法严惩各类违法犯罪，确保社会大局和谐稳定。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总
书记关于法治思想，聚焦基层公共
卫生服务体系建设，深入调研论证，广泛征求
意见，提高立法质量，确保法规务实管用，增
强群众在医疗保障领域的幸福感和满
意度。要加大普法宣传力度，让尊法学法守
法用法在全社会蔚然成风。

会议还研究了其他事项。

深入学习贯彻习近平总书记近期重要 讲话重要指示精神

市委常委会召开会议

本报讯（记者 张越 祁克宁）10月21日，2025全国镁行业大会暨镁业分会第二十八届年会在我市开幕。副省长汤志平，中国有色金属工业协会党委书记、会长葛红林出席并致辞。国际镁协主席哈特穆特·费舍尔，中国工程院院士潘复生，省工信厅厅长潘海燕，市委书记储祥好，市委副书记、市长姚逊，市委常委、副市长孙鹏程，市委常委、秘书长何伟等出席。来自全国镁产业链生产、加工、科研等领域的上千名代表参加，共同探讨镁产业高质量发展之路。

汤志平在致辞中指出，山西矿产资源丰富、产业配套完备、创新生态良好，发展有色金属产业历史悠久、优势突出。当前，镁产业迎来新的发展机遇，发展“镁经济”前景广阔。真诚希望中国有色金属工业协会及镁业分会能够一如既往关心、支持山西，将更多渠道、平台、智库等优势资源引入山西。热切期盼各位院士、专家能够为山西产业发展把脉问诊、出谋划策，深化与在晋院校、高校及企业合作，推动更多创新成果转化落地。诚挚邀请各位企业家深入了解山西的营商环境和发展潜力，加大在晋投资布局力度，共同开拓这片发展沃土。

葛红林在致辞中强调，“十四五”时期，我国镁产业在增强供给能力、开拓消费需求、扩大海外出口、强化科技创新、绿色低碳发展等方面取得显著成绩。“十五五”时期是我国从“镁业大国”迈向“镁业强国”的重要跨越期。全行业应当胸怀大局、坚定信心，服务国家战略，聚焦应用拓展，构建协同创新体系，加快产业升级，提升核心竞争力，凝聚行业健康发展共识，积极拓展国际视野，向世界贡献

市政府与宁德时代举行工作会谈 姚逊曲涛出席

本报讯（记者 祁克宁）10月20日，
市政府与宁德时代新能源科技股份有限
公司举行工作会谈，双方就进一步加强
市企合作、推进能源转型进行深入交
流。市委副书记、市长姚逊，宁德时代董
事长助理曲涛出席。市委常委、常务副
市长刁海鹏，宁德时代换电业务板块副
总裁杨起森等参加。

市企双方深入贯彻习近平总书记关
于国家能源安全的重要论述和考察山西
重要指示精神，分别介绍了经济社会发
展和企业运营等情况，表示，将按照省委、
省政府部署要求，聚焦运城所需和企业所
能，抢抓绿电发展机遇，组建工作专班，
强化沟通对接，围绕换电站建设、电池生
产基地布局、底部换电重卡推广和电池租
赁平台设立等方面开展务实合作，加快推
进能源、交通运输等领域绿色低碳转型，
构建清洁低碳、安全高效的新型能源体
系，更好培育发展能源新生产力，携手谱
写市企合作共赢新篇章。

▼10月20日，山西新恒鑫
电子有限公司员工在生产出口
LED灯具订单产品。该公司位
于临猗县晋陕豫黄河金三角承
接科技创新产业转移示范园，
主要生产LED楼体亮化灯具，
产品出口巴基斯坦、马来西亚等
国家。本报记者 闫 鑫 摄

市五届人大常委会召开第三十次会议

本报讯（记者 张俊瑛）10月21日，
市五届人大常委会召开第三十次会议，
听取和审议市人民政府、市监察委员会
有关工作汇报，通过有关人事事项。
市人大常委会主任那志茂出席会议并讲
话。市人大常委会副主任贾爱珍、杜中
伟、李玉林、张建元、吴宣，秘书长张宗泽

出席。市委常委、市纪委书记、市监委主
任曹晓亮，市委常委、常务副市长刁海
鹏，市人民政府副市长尚玉良，市法检两
长等列席。会议应出席常委会组成人员49
人，出席45人，符合法定人数。召开第一次
全体会议，听取了市人民政府关
供职发言。（下转第三版）

于2025年市本级预算调整方案的议案及
说明，关于能源革命综合改革试点工
作情况、内陆地区对外开放工作情况、
全市农村日间照料中心建设运营情况、
全市高中教育发展情况、外事工作情况、
农民合作社提档升级行动实施情况的
汇报；听取了市监察委员会关于整治
群众身边不正之风和腐败问题情况的汇
报；听取了市人大常委会、市人民政
府、市人民检察院关于提名拟任免人
员的议案及说明；拟任人员向大会作

供职发言。（下转第三版）

服务指导，优化抢收方案，确保秋粮应
收尽收。要扎实做好气象监测预警，抢抓
农时开展秋种，做好种子、化肥等农资供
应，强化小麦播种技术指导，确保适时足
量播种。

来到永济市人民医院整体搬迁
项目建设现场，陈杰详细了解项目进
度、功能布局、建设效果等情况。他指
出，医疗卫生事业发展关系百姓健康
幸福指数。要树牢精品意识，倒排
工期，挂图作战，高质高效推进项目建
设，着力打造安全工程、优质工程、精
品工程。（下转第三版）

聚焦群众急难愁盼 推动实事落地见效 陈杰赴永济调研指导“委员活动开放日”活动

本报讯（记者 郭华）10月21日，
市政协主席陈杰深入永济市调研指导
“委员活动开放日”活动。他强调，要
聚焦群众“急难愁盼”问题，深入开
展委员履职“服务为民”活动，不断推
动民生实事落地见效，为建设“一城两区
三门户”贡献力量。市政协秘书长陈

